KIZILIRMAK İLKOKULU TARİHÇESİ

İlköğretim, mahalle mektepleriyle yapılmakta olduğu zamanlarda maarife ait ve resmi hüviyete sahip yalnızca bugünkü Çifte Minare karşısındaki ahşap bir binada altı sınıflı NUMUNE Mektebi ismi ile bir okul varken 1913 yılında zamanın Sivas Valisi Muammer Bey, eski Çiçek Palas (PTT yanı) Otelinin yanında kapitülasyonlarla ilgili yabancı devlet temsilciliklerinin ikamet ettikleri büyük ahşap bir binada KIZILIRMAK MEKTEBİ adı altında ikinci bir ilkokulu tedrisata başlattı.

Vali Muammer Bey’in çok önem vermiş olduğu bu okul, çevrede az zamanda kendini gösteriyor, okulun mevcudu kısa zamanda artarak hizmet verdiği binaya sığmaz hale geliyor. 1914 yılında yine Cizvitlerden boşalmış olan şimdiki Anadolu Güzel Sanatlar Lisesi’nin olduğu binada eğitim-öğretime devam ediyor.

Birinci Dünya Savaşı sıralarında büyük bir sefalet başlayınca, okul YATILI ÖKSÜZLER Okulu haline getiriliyor.Bu şekilde bir süre daha eğitim- öğretim yapılıyor.Okul sonraları tamamen Öksüzlere terkediliyor. Ekonomik durumu iyi olan öğrenciler başka okullara nakledilerek Kızılırmak İlkokulu ta-mamen dağılmış oluyor.bunun nedeni, Vali Muammer Bey’in Sivas Valiliği’nden alınmış olmasına bağlamak gerek.

İstiklal Savaşı sonunda 1929 yılında Taşlı Sokak’ta Pünzürük Köprüsü yanında yine ahşap bir binada yeniden KIZILIRMAK MEKTEBİ adı altında tekrar eğitim ve öğretime başlanıyor.1935 yılına kadar bu binada hizmet vermeye devam ediyor.

1935 yılında şimdiki End.Mes.Lis. yanan kısmındaki bir binada KIZILIRMAK KÖY YATILI OKULU adı altında, öğrenime başlıyor. Köylerden başarılı çocuklar bu okula alınarak, öğrenimlerini tamamlıyorlar. O zamanlar köy okulları 3 yıl olduğundan, 2 yıl öğretimde bu okulda yaparak 5 yıllık öğrenimlerini tamamlamış oluyorlardı.

1940 yılında okulumuz demirbaş eşyaları ile birlikte, yine Taşlı Sokakta Abidin Bey’in(eski milletvekillerden) ahşap binasına taşınıyor. Bu nedenle yatılı kısmı tamamen dağıtılmış ve kapanmış oluyor. Bu bina da varisler tarafından satılınca, okul İstasyon Caddesi(İsmet Paşa Caddesi)ndeki eski vali konağı, şimdiki Büyük Otelin yanına ve Köksal Apartmanının arkasındaki boş arsada bulunan Hacıali Beyzade,Reşit Kocaer’in evinde öğretime başlıyor.Bir yıl sonra İstiklal İlkokulu ile birlikte aynı binada çift öğretime başlıyor.

Okulumuz 15 Aralık 1954 yılında İstiklal İlkokulu’nu o ahşap binada bırakarak şimdiki binasına taşınmıştır. İstiklal İlkokulu’nun eğitim ve öğretime devam ettiği Reşit Kocaer’in binasının yıkılması üzerine adı geçen okul şimdiki binamızda ikili olarak eğitim ve öğretime devam etmiştir.

1960 yılında bugünkü İstiklal İlkokulu’nun bahçesindeki barakaların faaliyete geçmesiyle İstiklal İlkokulu okulumuz binasından ayrılarak kendi binasına geçmiştir. Okulumuz o zamandan beri mevcut binasında 1 müdür, 1 müd.yard. ve 22 öğretmen kadrosuyla ikili öğretim şeklinde eğitim ve öğretime başlamıştır.

Çevrenin gelişmesiyle okulumuzun öğrenci sayısı artmış, dolayısıyla hem öğretmen hem de idareci sayısında değişmeler olmuştur. Kızılırmak İlkokulu kendi binasında eğitim ve öğretime başladığından bugüne kadar farklı okul müdürleri görev yapmıştır. Kayıtlarımızın incelenmesinden anlaşıldığına göre, okulumuzun ilk müdürü merhum Mecit ÖZGÜNEŞ’tir. Mecit ÖZGÜNEŞ bu görevini emeklilik nedeni ile 11.12.1963 tarihinde, Erkek Yetiştirme Yurdu öğretmeni iken okulumuza müdür olarak atanan M.Yaşar KILIÇ’a bırakmıştır. On seneye yakın bir hizmetten sonra kendi isteği ile emekliye ayrılan M.Yaşar KILIÇ’ın yerine aynı okul müdür yardımcısı Zekeriya KOÇAK üçüncü müdür olarak 25.09.1973’ te görevine başlamıştır. Kısa bir süre okulumuzda müdür olarak çalışan Zekeriya KOÇAK2ta 23.01.1974 tarihinde Merkez Selçuk İlkokulu müdürlüğüne atanarak okulumuzdaki görevinden ayrılmıştır. Bu defa açık bulunan okul müdürlüğüne İstiklal İlkokulu müdürü Ömer YILMAZ naklen atanmıştır.Dokuz yılı aşkın bir süre okulumuzda müdür olarak görev yapan Ömer YILMAZ, 11.04.1983 tarihinde kendi isteği üzerine emekliye ayrılmıştır. Ömer YILMAZ’ın ardından okul müdürlüğüne, Yıldızeli İlçesi İlköğretim Müdürü Dursun AKRAZ atanmıştır. 10.08.1983’te görevine başlamış, 17.08.1998 yılında kendi isteği ile emekliye ayrılmıştır. Daha sonra okul müdürlüğüne Koyulhisar ilçesi Milli Eğitim Şube Müdürü İsmet KONYA atanmış, 08.12.1999 tarihinde göreve başlamıştır.Temmuz 2005’te Behrampaşa İlköğretim Okulu Müdürlüğüne atanan İsmet KONYA’ın yerine okul müdürü olarak Muzaffer Sarısözen İlköğretim Ok ulu Müdürü Necati YERLİKAYA atanmış, 01.10.2011 tarihine kadar bu görevi sürdürmüştür. Ekim 2011’te Reşat Şemsettin Sirer İlköğretim Okulu Müdürlüğüne atanan Necati YERLİKAYA’nın yerine okul müdürü olarak Cumhuriyet Üniversitesi İlköğretim Okulu Müdürü Hüseyin ÇILDIR 06.10.2011 tarihinde atanmış olup Hüseyin ÇILDIR’ın kendi isteği ile emekliye ayrılmasından sonra M. Akif İlkokulu Öğretmeni Bahattin BEKTAŞ 30 Haziran 2016 tarihinde okulumuz müdürlüğüne atanmış 31/07/2023 tarihinde Bahattin BEKTAŞ’ın emekli olmuştur.31/07/2023 tarihinde Kanuni İlkokul Müdürü Yıldıran YILDIRIM atanmıştur.
Okulumuzun müdür yardımcılığı kadrosu ilk defa 15.05.1965 tarihinde verilmiş ve müdür yardımcısı olarak ilk Hilmi BİLGET görev yapmıştır.Daha sonraki yıllarda sırasıyla Ö.Cahit YILDIZ, Zekeriya KOÇAK,Seyhan BAĞ, Bekir BAKIRTAŞ, Abbas DOĞAN müdür yardımcısı olarak görev yapmışlardır.yakın zamanda ise Ünal TOSYALI,Halit TAN, Harun KAYA, Zekeriya BALLI ,Mehmet YALMAN,Salih Sebahattin KARADAĞ, Zekeriya YILDIRIM görev yapmışlardır. Şu anda ise M. Timur ÖZTÜRK ve Ayşe KOYLAHİSAR müdür yardımcılığı görevini yürütmüşlerdir.31/07/2023 tarihinde okulumuza Yüksel KOÇ ve Bekir TANYILDIZ müdür yardımcısı olarakatanmışlardır.
Ülkemiz 1997-1998 eğitim- öğretim yılı ile 8 yıllık zorunlu öğretime geçmiş, okulumuz da KIZILIRMAK İLKÖĞRETİM OKULU adını almıştır.

Daha sonra 2012-2013 Eğitim-Öğretim yılından itibaren okulumuz KIZILIRMAK İLKOKULU olarak eğitim öğretimine devam etmektedir. 

Milli Eğitim Bakanlığı norm kadro uygulaması ile okulumuz, 1 müdür, 2 müdür yardımcısı, 20 sınıf öğretmeni,  2 anasınıfı, 2 özel eğitim öğretmeni, 2 psikolojik danışman, 1 İngilizce öğretmeni , 1 memur, 1 yardımcı hizmetli kadrosu ile normal eğitim şeklinde eğitim-öğretime devam etmektedir.

